



नेपाल सरकार  
संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालय  
(प्रशासन सुधार तथा व्यवस्थापन परीक्षण शाखा)  
सिंहदरवार, काठमाडौं

पत्र संख्या ०७७/७८

चलानी नं १९

मिति:- २०७७/०५/१०

श्री प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय, सिंहदरवार।  
श्री उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री कानून, न्याय तथा संसदीय मामिला मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री कृषि तथा पशुपंक्षी विकास मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्ययन मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री वन तथा बातावरण मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री भूमि, व्यवस्था सहकारी तथा गरिबी निवारण मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री महिला बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिक मन्त्रालय, सिंहदरवार।

श्री सर्वोच्च अदालत, रामशाहपथ।  
श्री अर्थ मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री खानेपानी मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री गृह मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री परराष्ट्र मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री रक्षा मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री यूवा तथा खेलकुद मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री शहरी विकास मन्त्रालय, सिंहदरवार।  
श्री संसद सचिवालय, सिंहदरवार।  
श्री राष्ट्रिय योजना आयोग, सिंहदरवार।  
श्री स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय, रामशाहपथ।

**विषय: विवरण पठाउने सम्बन्धमा**

प्रस्तुत विषयमा शासकीय सुधारका क्षेत्रमा भएका नवीन अभ्यासहरू समेत समेटी यस मन्त्रालयबाट शासकीय खवरपत्र प्रकाशन हुँदै आइरहेको व्यहोरा अनुरोध छ। उक्त प्रयोजनका लागि तहाँबाट गत आर्थिक वर्षमा शासकीय सुधारका क्षेत्रमा भएका नवीन अभ्यासहरू तल दिएको ढाँचामा केन्द्रित रही १५ (पन्ध्र) दिन भित्र यस मन्त्रालयमा उपलब्ध गराउनु हुन आदेशानुसार अनुरोध छ। साथै विवरण nepali Unicode को font size 12 मा तयार गरी admin.reform.section@mofaga.gov.np मा समेत पठाउनु हुन अनुरोध छ।

**शासकीय सुधारका सन्दर्भमा भएका असल अभ्यासहरू**

सुशासन कायम गर्न तहाँबाट भएका नवीन कार्यहरू	उक्त कार्य थालनी गर्नु अगाडी र सुधार कार्यको थालनी पछिको प्रभाव विश्लेषण गरिएको भए सो को विवरण	सो कार्यको लागत प्रभावकारिता विश्लेषण गरिएको भए सो को विवरण	भविष्यमा शासकीय सुधारका लागि अवलम्बन गर्न खोजिएका विषयक्षेत्रहरूको विवरण	सेवा प्रवाहमा अवलम्बन गरिएको नयाँ विधि/अभ्यास र यसबाट सेवा प्रवाहमा परेको प्रभाव

37/076/190  
(अनुषा कोइराला)  
शाखा अधिकृत